

Társadalmi napilap.
Megjelenik
vasárnap és ünnepnapi
kivételével minden nap
délután 3 órakor.

Egyes szám ára:
2 fillér.

BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca
23 sz. Telefon: 110.

Kiadóhivatal: Hentschel H.
könyvnyomdája, Kut-utca 23.
Telefonszám: 356.

Kiadóhivatali ügyeket Kolostor-utca 23.
alatt lehet elintézni

Plebánosi jelentés.

Tartotta Meisel József szt. széki tanácsos, plebános f. é. április 17-én tartott egyházközségi közgyűlésen.

Ha eseményekben gazdag jelentést nem is adhatok, mert hisz három hónapja, hogy teljes egészében bemutatam egyházunk belső és külső képét, de mégis előterjesztem jelentésemet azért, hogy az utókor számára hagyjunk emléket és intő táblát mely igazolja, hogy télen túl nem éltünk. Előtte t. i. csak az az igazi élet, mely munkában, folytonos munkában keresi lelkiismeretének megnyugvását. Ily élet tette és teszi nagygyá egyházunkat, és fogja nagygyá tenni egyházközségünket is.

Múlt évi december hó 12.-től mai napig 4 gyűlést tartott egyházközségi választmányunk, melyben — Német Rudolf dr. távozásán kívül — személyi változás nem történt. Gyűléseinken feldolgozott anyagot jegyzőkönyvünk örökli meg.

A 4 gyűlésen a hozott határozatok száma 58, melyek közül a határnaphoz kötött ügyek mind elintézték nyertek. Gyűléseink tárgyainak legtöbbje — tekintve az egyházközség házainak bér szerződésének lejárása, ezeknek megújítását képezte. Örömmel jelenthetem azt, hogy a bérösszegek az előbbi évekhez képest nagyban emelkedtek s így nagy a remény ahhoz, miszerint gazdaságilag egy pár év múlva örvendetesen fognak előrehaladni. A többiek: szegényház, temető, iskolánkat érdeklő dolgoknak, elintézték köztük a választmányunk figyelmét. Monumentálisabb határozatot nem hoztak.

Az egyház belső életében nagyobb szerű és megörökítendő dolgok se történtek. A plebániális papságban változás nem történt. A szt. misék, szent beszédek, gyóntatások, az ájtatoságok sorrendjében sem történt változás, minden rendesen folyik és e téren panaszt nem hallottam. A szentiségek kiszolgáltatásának számát, úgy szintén a hitehagyottak és megtértek statisztikáját tekintettel arra, hogy arról az őszi gyűlésen beszámoltam, majd az őszi gyűlésen fogok referálni s ugyan ekkor fogjuk majd megállapítani az egyház lelki élet hőfokát is. Mint utjást van szerencsém bejelenteni, hogy a régi évszázados maradiságban szinylődő, dohos büzével elkábító sekrestyét teljesen modernül rendeztettem be és alakítottam át, úgy, hogy most bármely székesegyházi sekrestyével vetekedik. E munkámban adományaikkal támogattak: Majláth püspök 1000 koronával, Pawelka dr., Gyárfás Tihámér dr., Domby Lajos, Szélyes Dénes 100—100 k.-val, Szánthó plebános 30 kor., Bálinth György 60 kor., Hutiray főhadnagy 600 kor., a plebániális papság közül egy 300 koronával. Hasonlóan átadta a plebániái papság a múlt évi vizkeresztii stólját. A sekrestye munkálata 3800 koronába került, melyet a templomalap hozzájárulás mellőzésével fenti adományokból törlesztettem.

E helyt akarom felemlíteni azt, hogy a német ajku róm. kath. hívek által fentartott „társalgási egyesület” feloszlása előtt 1100 k.-át adott át a kikötéssel, hogy az összegből a szent-ségi Jézusnak szentségtartót vegyek. A szentségtartót meg is rendeltem, s úgy hiszem, hogy rő-

vid időn belül a szentségtartó hirdetni fogja az adakozók vallásos buzgóságát és hithűségét.

Nem mulaszthatom el azt is felemlíteni, hogy egyik szegényebb sorsu katolikus abbéli bánatában, hogy harangjaink a nagy hitközséghez mérten kicsinyek — 20 koronát adományozott azon célzattal, hátha akadnak nálánál gazdagabb egyházközségi tagok, kik hasonlóan gondolkodva ez adományhoz tetemesebb összeggel hozzájárulva hatalmasabb harangok beszerzésével enyhítik a most nagy betegségben szinylődő jóra való ember bánatát. Az összeg bankban van elhelyezve.

A múlt évben létesített „koszoru megváltási alap”, mely hivatva volna a hervadó koszoruk stb. pusztuló emlékek — tárgyak kiküszöbölésében segítségnyújtani — sajnos pártolásban nem részesül. Pedig ezt támogatva megörökíthetnénk sok-sok emléknapot, melyet ez ideig egy hervadó koszoru vagy emléktárgy volt hivatva fenntartani.

Engedtessek meg az, hogy jelen jelenlésemben felemlítem, miszerint a plebánia papsága az idén is „vizkeresztii stólját” újból jótékony célra fordította, mert 400 koronájával és a szt. Antal persely 100 kor. hozzájárulásával 100 drb. székelt vásárolt, melyeket gyűléstermünknek adott át használatra.

(Folytatása következik).

H i r e k.

Brassó, 1910. május 2.

Kinevezések a mávnál. A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter Friedl Gusztáv ellenőr itteni forgalmi-főnök helyett a VII. fiz. osztály I. fokozatából a VI. fiz. osztály 3-ik fokozatába főellenőrre nevezte ki, továbbá Hajós Miklós itteni ellenőrt a VII. fiz. oszt. 2-ik fokozatából az 1-ső fokozatba és Unger Ottó itteni osztálymérnököt a VIII. fiz. oszt. 1 ső fokozatából a VII. fiz. oszt. 3-ik fokozatába léptette elő.

A hadsereg köréből. Péter Elemér főhadnagyot a gyulafehérvári 50. sz. gyalogezredtől áthelyezték a brassói 2 sz. gyalogezredhez.

A csendőrség köréből. A király elrendelte, hogy muzsai és vittnyédi Vittnyédi József m. kir. VII. (brassói) számú csendőrkerületbeli főhadnagynak, igen jó szolgálata elismerésül, a legfelső elismerés kifejezése tudtul adassék. — A brassói VII. sz. csendőrkerület állományába tartozó Wagner Béla hadapródot zászlóssá nevezték ki.

Komjáthy szintársulata Brassóban. A vidéki szintársulatok legnagyobb része most fogja befejezni a téli évadot és elfoglalja nyári állomását. A kassai szintársulat (igazgató Komjáthy János) május hó 8-ig játszik Kassán, azután szünetel és működését július hó 1-én kezdi meg Brassóban.

A munkapárt gazdagodása (?) A honboldogító Munkapárt illusztris tagjainak száma, a „Pesti Hírlap” vasárnapi száma szerint nyolc taggal szaporodott. Az új tagok között van fentemlített lap szerint Moór Gyula főesperes is. Felvilágosításul annyit megjegyzünk, hogy Moór Gyula jelenleg nem főesperes, hanem a magyar evangélikusok brassói lelkesze.

Elveszett tárgyak. Szombaton reggel a

pénzügyi palotától a ferencendi nővérek zárdájáig terjedő uton elveszett egy csomag kulcs, két nagyobb és három kisebb kulccsal. Megtaláló kéreik a kulcsokat az „Ujlap” kiadóhivatalába küldeni. (Kolostor u. 25.)

— A Kapu-utca és Katalin-utca közötti uton egy szegény tanonc fiu elveszített 20 koronát papírpénzben. Kérjük a megtalálót sziveskedjék az „Uj Lap” kiadóhivatalába küldeni.

Apollo Bloszkop. Kedd és szerdai műsor: Apuska kárpitoz (humor). Vándor legény (dráma) Utazás a puska körül (humor). Tetemre hívás (dráma). Északi sark felfedezése (humor). Pamut ipar (tanulságos). Fanga (látványos), Tengeri fürdő (látványos). Vonat késés (humor).

Csütörtök és péntek új műsor. Minden előadásnál katonazené.

A tanítók vasuti jegye. Mint értesülünk, a minisztériumban a tanítók kedvezményes vasuti menetjegy iránti kérelme kedvező elintéztést nyert. Ezzel a tanítóknak egy régi, méltányos és jogos kérelme teljesül és a kedvező elintéztés csak dícséretére szolgál a kormánynak, még ha némi korteskedésszerű ize is van a dolognak.

A baróti állami polgári flúiskola a Baráton alakult vonósnégyes-társaság közreműködése mellett, kirándulási alapja javára, folyó 1910. évi május hó 7-én, a „Korona” szálloda összes termében táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez.

Dalárda estély. A Brassói Magyar Dalárda 1910. évi május hó 8-án (Vasárnap) este 8 órakor tartja a Vigadó nagytermében Budeusz Aladár karnagy vezetése mellett ezidei első rendes, táncal egybekötött estélyét a következő műsorral: 1. „Szerenád”. (Férfikar). Szövegét és zenéjét írta: Gróf Zichy Géza. 2. „A kápolna”. (Vegeykar.) Szövegét és zenéjét írta: Kreutzer Konrad. 3. „Magyar dalog” Férfikarra átírta: Budeusz Aladár. 4. „Jön a völgyény”. Monolog előadja: Bodor Ella k. a. 5. Szerelem vándorai”. (Férfikar.) Szövegét írta: Petőfi Sándor, zenéjét szerző Lányi Ernő. 5. „Aranyfátyol”. (Nőikar). Szövegét és zenéjét írta: Budeusz Aladár. 7. „Magyar dalok”. (Vegeykar). Karra átírta: Budeusz Aladár. Hely-árak: Erkölyülés 2 K. 40 f. Zártszék (101—316) 2 K. Emeleti zártszék 1 K. Jegyek válthatók Nagy István egyleti pénztáros lensori kalapüzletében.

A Villand cirkuszban óriási közönség élvezi a bravuros mutatványokat, melyeknek mindegyike nagy tetszést és tapasztot aratott. A bemutatott előadásnál a Willand testvérek is felléptek.

Asztalos segédek sztrájkja. Mint már jelezttük lapunkban az asztalos segédek követeléseiket memorandumba foglalták s adták át a mestereknek, válasza határnapul május hó 1-ét tüzték ki. Követeléseik 9 órai munkaidő s 150% béremelés. Mivel az asztalosmesterek e követeléseiket nem teljesíthették kimondották a sztrájkot.

Elmaradt közgyűlés. A Brassói Ipartestület vasárnapi közgyűlésén a testület tagjai nem jelentek meg határozott képszámmal és ez okból nem volt megtartható. — Az elnökség ennél fogva, az alapszabályok értelmében a közgyűlés utóbbi határnapjául május 8- napjának d. u. 2 óráját tüzték ki, melyre a tagokat falragasszal hívja meg.

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

Csak elsőrangú hozzávalók.

Kereskedőknek nagy kedvezmény.

Legnagyobb választék Kongré-szövetekben.

Előnyös és mintázás kézimunkákra.

Legnagyobb választék himnuszszöveg fonatában.

Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásárolni szándékoznak, szíveskedjenek
 „raktáramat megtekintenl.“

Monogramokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztalkendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el.

BOLESCH FRIGYES
 Weisz Mihály-utca 4. sz. (Copoly-féle ház)

Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom.

Üzletmegnyitás!

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására adni, hogy egy az új törvény szerint berendezett

mérleggyártó műhelyt

nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és legolcsóbb árakban készülnek.

Szíves pártfogást kér

Widmann Pál
 első brassói mérleggyára
 Kórház-utca 62.

Kutyát veszek!

Eredeti fajtisztá kölyök vizslát keresek megvételre esetleg más nemes példányt is.

Iryni Béla
 Brassó „Stehlik villa“

KRAUSS MÓR
 Brassó, Gyümölcs-sor 18.

Ezennel felajánlja mindennemű kész női-, férfi- és gyermekfehérnemű készletét, valamint nagy választékú harisnya- és keztyűraktárát, továbbá jól mosható gyapjú- és gyapotfonalból készült trico alsóruhákat stb.

Dusan felszerelt raktár kézimunkákban és minden hozzávaló cikkekben.

Paplan készítés!

Elvállalom minden fajta és nemű paplan készítést, régiék javítását stb. rendkívül jutányos árak mellett, még a legkényesebb igényeknek is megfelelően. Munkaadással egy szegény özvegy asszony megélhetését mozdítják elő.

Szíves pártfogásukat várva vagyok

kiváló tisztelettel
özv. Kiss Zsigmondné
 Kapu-utca 52. sz.

Uj férfi divatruha üzlet!

T. c.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt Címnek b. tudomására hozni, hogy helyben **TEHÉMPIAC 4. sz. alatt** a mai kor igényeinek megfelelő

Uri divatruha üzletet

nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munkaerő által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban **bel- és külföldi szöveteket a legújabb divatmintákban.**

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik.

Becsés rendeléseket kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel
Bartha és Reinerth
 uri divat szabók.

FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.

Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.
 Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és ötletek szerint.

Különlegességek javító-műhelye.

Különféle szerkezetű és gyártmányú írógépek-, varrógépek- gramofonok, orvosi műszerek, tudományos vegyműhely, (laboratorium) fizikai tanulságos műszerek

Képviselete:

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „Veritas“; a világhírű „Ideal“ írógépnek (teljesen látható írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek
 —: 3 nyelven, gyári árban. —:

Csak elsőrangú hozzávalók. — Írógép iskola.

BARTHELMI G.
 műszerész
 Brassó, Weisz Mihály-utca 23. sz.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!

Vidéki rendeléseket azonnal eszközölök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája eredeti formáját megtartsa és az mindig szép sima legyen, csináltasson 1 pár sámfát az alanti mesternél. Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

Bőriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és legolcsóbb árak mellett készítek.

Uhrin György
 Brassó, Kórház-utca 66.

A legjobban anyag.

Alulírott teljes tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy én

FEKETE-UTCA 18. szám alatt

a legújabb gépekkel felszerelt

VEGYTISZTÍTÓ INTÉZETET nyitottam.

Hason szakmában Bécsben elsajátított ismereteim arra képesítenek, hogy a legmeszebb menő igényeknek, várakozásoknak megfeleljek.

Elvállalom fehérneműket, mint **ingek, kezelők, gallérok** stb-nek — valamint **bluzoknak, kostümekeknek, szőnyegek, függönyöknek és férfiruháknak** tisztítását — továbbá **szövetek festését rendkívül olcsó árak mellett.**

Szíves pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel
DANIEL MÁRIA
 Fekete-utca 18.

Egy levelezőlap elég, hogy ruháit stb. elszállíttassam.

Hentschel H., keresztény-könyvnyomdája, Brassó, Kut-u. 23. szám.